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Παράσταση διαμαρτυρίας των ναυτεργατικών σωματείων  
ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ στο Υπουργείο Ναυτιλίας 

 
Αντιπροσωπεία των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

πραγματοποίησε σήμερα, 10 Ιουλίου, παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο 
Ναυτιλίας, με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά επιθέσεων σε πλοία στην 
περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας, που κόστισαν τη ζωή σε ναυτεργάτες. 

Κατά τη συνάντηση με τον Α' Υπαρχηγό του Λιμενικού Σώματος και το 
Διευθυντή της ΔΝΕΡ, εκφράσαμε τις έντονες ανησυχίες μας για την κατάσταση που 
επικρατεί σε σειρά θαλάσσιων περιοχών, οι οποίες έχουν μετατραπεί σε πεδία 
πολεμικών συγκρούσεων. 

Αναδείξαμε τις βαριές ευθύνες της κυβέρνησης της ΝΔ, η οποία συμμετέχει 
στη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, παρέχοντας στρατιωτικές και πολιτικές 
διευκολύνσεις στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ και του κράτους-
δολοφόνου του Ισραήλ. 

Στο πλαίσιο αυτό, καταγγείλαμε την αποστολή ελληνικών φρεγατών στην 
Ερυθρά Θάλασσα, με πρόσχημα την «ασφαλή ναυσιπλοΐα», που στην 
πραγματικότητα εξυπηρετεί τα συμφέροντα των εφοπλιστών, βαθαίνει την 
εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο και στοχοποιεί ελληνικά και ελληνόκτητα 
πλοία. Εξυπηρετεί τους στρατιωτικούς στόχους του ισραηλινού κράτους και τα 
κέρδη των εφοπλιστών σε βάρος της ασφάλειας και της ζωής των ναυτεργατών.  

Τα σωματεία μας συμμετέχουμε ενεργά στο κίνημα που δυναμώνει για 
την επιστροφή των ελληνικών πολεμικών πλοίων. 

Τονίσαμε ότι έχει αποδειχθεί στην πράξη πως η παρουσία ιδιωτικών ενόπλων 
φρουρών στα πλοία, όχι μόνο δεν διασφαλίζει την ασφάλεια, αλλά την υπονομεύει, 
πολλαπλασιάζοντας τους κινδύνους για τα πληρώματα, μετατρέποντας κάθε 
εμπορικό πλοίο σε πολεμικό πεδίο. 

Καταστήσαμε σαφές ότι κανένας κυβερνητικός σχεδιασμός και κανένα 
σενάριο δεν πρέπει να υλοποιηθεί σε βάρος της ζωής και της ασφάλειας των 
ναυτεργατών.  

Δεν είμαστε αναλώσιμοι στους πολεμικούς ανταγωνισμούς και στα κέρδη των 
εφοπλιστών. Να απαγορευτεί η διέλευση εμπορικών πλοίων από τα Στενά του 
Άντεν, όσο συνεχίζονται οι επιθέσεις και ο πόλεμος στην περιοχή.  
Διεκδικούμε: 



 Τον άμεσο χαρακτηρισμό ως εμπόλεμων ζωνών των θαλάσσιων 
περιοχών της Μαύρης Θάλασσας, της Ανατολικής Μεσογείου, της Ερυθράς 
Θάλασσας, του Κόλπου του Ομάν, των Στενών του Άντεν και του Περσικού 
Κόλπου. 

 Άμεση και έγκαιρη ενημέρωση των ναυτεργατών από τις εφοπλιστικές 
εταιρείες, την κυβέρνηση και το Υπουργείο Ναυτιλίας, για κάθε προσέγγιση πλοίων 
σε εμπόλεμες περιοχές. 

 Ασφαλή και χωρίς οικονομική επιβάρυνση επαναπατρισμό των 
ναυτεργατών, ανεξάρτητα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασής τους, όταν οι 
συνθήκες το επιβάλλουν. 

Καλούμε όλα τα μέλη μας, σε κάθε περίπτωση προσέγγισης πλοίου σε 
επικίνδυνη ή εμπόλεμη περιοχή, να επικοινωνούν άμεσα με τα σωματεία μας, 
ώστε να εξασφαλιστεί η προστασία τους και ο έγκαιρος επαναπατρισμός τους. 

 
Πειραιάς 10 Ιούλη 2025 
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